
12 красавіка 2017 г.2 НАДЗЁННАЕ

Лицензия на осуществление банковской деятельности №2 13.01.2017 
выдана Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100693551.

Открытое акционерное общество «Белагропромбанк» 

сообщает, что в соответствии с решением Наблюдательного 

совета ОАО «Белагропромбанк», на основании предложения 

Правления ОАО «Белагропромбанк» 19 апреля 2017 года 

проводится внеочередное Общее собрание акционеров

 в заочной форме. 

Место нахождения общества, место и время проведения 

собрания: 220036, г. Минск, проспект Жукова, 3, 15.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ

Об утверждении изменений и дополнений в Устав 
ОАО «Белагропромбанк».

Список лиц, имеющих право на участие во внеочередном 
Общем собрании акционеров, составляется на основании реестра 
владельцев ценных бумаг по состоянию на 10 апреля 2017 года.

C материалами по вопросам повестки дня лица, имеющие право 
на участие в Общем собрании акционеров, могут ознакомиться по 
месту нахождения Правления ОАО «Белагропромбанк» (г. Минск, 
проспект Жукова, 3) с 11 апреля по 17 апреля 2017 г. ежедневно, 
кроме выходных и праздничных дней, с 8.30 до 12.30.

Для получения бюллетеней для заочного голосования просим 
обращаться в ОАО «Белагропромбанк», его филиалы по месту 
нахождения акционеров, а также иметь при себе документ, 
удостоверяющий личность (для представителей акционеров – 
дополнительно документ, подтверждающий полномочия).

Заполненные бюллетени для заочного голосования 
представляются не позднее 17 апреля 2017 года по адресу: 
220036, г.Минск, пр-т Жукова, 3, депозитарий ценных бумаг 
ОАО «Белагропромбанк» почтовой связью, нарочным по месту 
нахождения Правления банка и филиалов по месту нахождения 
лиц, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров, 
средствами факсимильной связи по телефону/факсу: 229 64 10 
или 229 64 51 с обязательной последующей доставкой (досылкой) 
оригинала бюллетеня.

Принявшими участие в Общем собрании акционеров 
считаются лица, заполненные бюллетени которых получены 
ОАО «Белагропромбанк» в установленном порядке.

Телефон для справок: 8(017) 229 64 10.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

УЗАЕМНАЯ ЗАЦІКАЎЛЕНАСЦЬ
Пра цяг ва ец ца ві зіт бе ла рус кай пар ла менц кай дэ ле-
 га цыі на ча ле са спі ке рам Па ла ты прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду Ула дзі мі рам АНД РЭЙ ЧАН КАМ 
у Іс лам скую Рэс пуб лі ку Па кі стан.

Учо ра ад бы лі ся афі цый ныя пе ра мо вы Ула дзі мі ра Анд рэй-
чан кі з прэм' ер-мі ніст рам Па кі ста на На ва зам Ша ры фам і 
прэ зі дэн там Мам ну нам Ху сей нам па ак ту аль ных пы тан нях 
двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва, па ве да мі ла прэс-служ ба ніж-
няй па ла ты.

Так са ма Ула дзі мір Анд рэй чан ка су стрэў ся з мі ніст рам пла-
на ван ня, раз віц ця і рэ фор маў Па кі ста на Ахса нам Ік ба лам. 
Абод ва ба кі па цвер дзі лі за ці каў ле насць у рэа лі за цыі су мес ных 
пра ек таў у сфе рах пра мыс ло вас ці, жыл лё ва га бу даў ніц тва, 
раз віц ця ча ла ве ча га па тэн цы я лу і сель скай гас па дар кі.

У гэ ты ж дзень бе ла рус кая де ле га цыя пры ня ла ўдзел у пер-
шым бе ла рус ка-па кі стан скім сель ска гас па дар чым фо ру ме. 

У рам ках фо ру му ад бы ло ся пад пі сан не Ме ма ран ду ма аб 
уза е ма ра зу мен ні і су пра цоў ніц тве па між Бе ла рус кім дзяр-
жаў ным аграр ным тэх ніч ным уні вер сі тэ там і Аграр ным уні-
вер сі тэ там Фэй са ла ба да, а так са ма па між прад пры ем ствам 
«Гом сель маш» і бан кам «За раі Та ра кі а ці Лі мі тэд».

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. lukashevich@zvіazda.by

Мэр Фрай бер га вы ста віў Ан ге ле Мер кель ра хун кі 
за раз мя шчэн не бе жан цаў

Уні вер сі тэц кі го рад 
Фрай берг (фе дэ раль ная 
зям ля Сак со нія) на ўсхо дзе 
Гер ма ніі пры няў ка ля 1700 
бе жан цаў, утры ман не якіх 
ле тась абы шло ся мяс цо-
вым ула дам у € 736 ты сяч. 
Обер-бур га містр (мэр) го ра да Свен Кру гер вы ста віў ра ху нак 
за пры ём міг ран таў аса біс та канц ле ру Ан ге ле Мер кель. Пра 
гэ та па ве да мі ла га зе та Dіе Wеlt.

На га рад скім сай це змешчана інфармацыя, што Фрай-
берг «ад кры ты све ту», што «мно гія га ра джа не аказ ва юць 
бе жан цам са мую роз ную да па мо гу — ад ах вя ра ван няў рэ чаў 
да шэф ства ў пы тан ні на ву чан ня мо ве». Гэ тая коль касць 
лю дзей — 1,7 ты ся чы са іс каль ні каў пры тул ку — амаль 4% 
ад на сель ніц тва го ра да. Ця пер Кру гер хо ча атры маць на зад 
усе срод кі, за тра ча ныя з га рад ской каз ны ў 2016 го дзе на 
бе жан цаў. Ён на кі ра ваў ра ху нак на пра мую на ад рас ве дам-
ства фе дэ раль на га канц ле ра: аса біс та канц ле ру Ан ге ле 
Мер кель, на ву лі цу імя Ві лі Бран та, 1, 10577, Бер лін.

Ты лер сан ля ціць у Маск ву на фо не спа дзя ван няў 
на нар ма лі за цыю су вя зяў, якія па хіс ну лі ся

У цэнт раль ны пункт па рад ку дня ма ю чых ад быц ца пе ра-
моў но вая ад мі ніст ра цыя ЗША пе ра тва ры ла сі рый скі кры зіс, 
вы лу чыў шы пры гэ тым па тра ба ван ні да Маск вы, якія з'яў-
ля юц ца за ве да ма не пры маль ны мі. У су вя зі з гэ тым двух-
ба ко выя ад но сі ны фак тыч на завязаны на дыс ку сіі па Сі рыі, 

а раз бор за ва лаў на за па ша ных за апош нія га ды праб лем, 
які вост ра па тра бу ец ца, мо жа апы нуц ца пад па гро зай.

Гэ так жа ста ла вя до ма, што дзярж сак ра тар Ты лер сан аб-
мяр куе ў Маск ве, на якім эта пе зна хо дзіц ца за раз пад рых тоў-
ка ра сій ска-аме ры кан скай су стрэ чы на вы шэй шым уз роў ні.

На дум ку аме ры кан скай прэ сы, «по гляд дзярж сак ра-
та ра Ты лер са на за клю ча ец ца ў тым, што перш нам трэ ба 
пад рых та ваць гле бу, уба чыць, ці мае сэнс та кая су стрэ ча» 
прэ зі дэн таў Пу ці на і Трам па «ў кан тэкс це двух ба ко вых ад-
но сін». Ду ма ец ца, у гэ тым бу дзе за клю чац ца па ды ход, які 
Ты лер сан стане вы ка рыс тоў ваць, пі шуць вы дан ні.

У Аў стра ліі за ола гі вы ле чы лі ад нар ка за леж нас ці 
пі то на, які жыў у пры то не

Двух мет ро вы пі тон, яко га кан фіс ка ва лі су пра цоў ні кі па-
лі цыі пад час рэй ду ў ла ба ра то рыі па вы твор час ці ме та м-
фе та мі ну, на столь кі пры ах во ціў ся да нар ко ты каў, што яго 
прый шло ся змяс ціць у спе цы яль ную рэ абі лі та цый ную тур му 
для... жы вёл, па ве дам ляе Thе Dаіlу Tеlеgrарh.

Гі ганц кая змяя пры цяг ну ла ўва гу пра ва ахоў ні каў сва і мі 
агрэ сіў ны мі па во дзі на мі ў хо дзе спец апе ра цыі. Як уста на ві лі 
пас ля за ола гі, рэп ты лія, зна хо дзя чы ся ў за мкнё най пра сто-
ры ла ба ра то рыі, пад верг ла ся ўздзе ян ню час ціц ме та мфе та-
мі ну і фак тыч на ста ла за леж най ад нар ко ты ку.

Як і ў вы пад ку ля чэн ня нар ка за леж ных лю дзей, змяю 
змяс ці лі ў спе цы яль ным рэ абі лі та цый ным цэнт ры для прад-
стаў ні коў дзі кай пры ро ды ў Він дза ры. На дум ку спе цы я ліс таў 
цэнт ра, якія пры ма лі змяю, нар ка за леж насць пі то на бы ла 
бач ная ня ўзбро е ным во кам. Спе цы я ліс там рэ абі лі та цый на-
га цэнт ра спат рэ бі ла ся ка ля ме ся ца, каб вы вес ці нар ко тык з 
ар га ніз ма змеі, і толь кі праз сем ме ся цаў рэп ты лія вяр ну ла ся 
да ста ну нар маль на га жыц ця.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

«У свой час мной бы ло 
пры ня та ра шэн не аб ма дэр-
ні за цыі дрэ ва ап ра цоў чых 
прад пры ем стваў, — на га даў 
Прэ зі дэнт. — Гэ та па цяг ну-
ла за са бой і ма дэр ні за цыю 
мэб ле вых прад пры ем стваў». 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пры-
вёў сло вы ві цэ-прэм' е ра 
Ула дзі мі ра Ся маш кі, які зай-
маў ся ва ўра дзе ма дэр ні за -
цы яй: ка лі б та ды не бы ло 
пры ня та ра шэн не аб ма-
дэр ні за цыі на шых дрэ ва ап-
ра цоў чых прад пры ем стваў, 
яны сён ня не іс на ва лі б — ні 
ад но прад пры ем ства. Яны б 
па мер лі на рын ку, ні хто б 
не на бы ваў пра дук цыю.
«Дзя куй бо гу, што ў свой 
час сха мя ну лі ся, пры ня лі ра-
шэн не па ма дэр ні за цыі, сы-
хо дзя чы з та го, што ў на шай 
кра і не ёсць сы ра ві на», — 
ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы пад час 
на вед ван ня «Рэ чы цад рэ ва» 
пад крэс ліў чар го вы раз: за-
бяс пе чыць лю дзям ся рэд-
нюю зар пла ту па кра і не ў 
1000 руб лёў — стра тэ гіч ная 
за да ча для ўла ды.

«Я на стой ваю на гэ тым не 
та му, што ней кі страх пе рад 
людзь мі, што не дзе ў вас тут 
у Рэ чы цы 15 ча ла век вый шлі 
на пло шчу, — ска заў Прэ зі-
дэнт. — Не ў гэ тым спра ва. 
1000 руб лёў — гэ та той мі ні-
мум, які мы па він ны да па маг-
чы лю дзям за ра біць. А да лей 
— ва ру шы це ся са мі ў сва іх 
ка лек ты вах. Мы бу дзем, на-
ту раль на, пад штур хоў ваць 
— і кі раў ні коў, і ўрад. Але 
гэ ты бар' ер, які ў нас не ка лі 
быў, трэ ба ад на віць — 500 з 
ліш нім до ла раў мы ўжо ме лі 
зар пла ту».

Кі раў нік кра і ны звяр нуў 
ува гу, што ў Рэ чы цы не вя лі-
кая коль касць не пра ца ўлад-
ка ва ных лю дзей, але тым не 
менш і для іх важ на знай сці і 
пра па на ваць ра бо ту.

«Ар га ні зуй це ся, у вас ня-
дрэн ны ка лек тыў. Час ня-
прос ты, але мы ўжо ба чым 
свят ло ў кан цы ту не ля, асаб-
лі ва ў вас, на ва шым прад-
пры ем стве», — звяр нуў ся 
кі раў нік дзяр жа вы да су пра-
цоў ні каў «Рэ чы цад рэ ва».

*  *  *
Су пра цоў ні кі прад пры ем-

ства ме лі маг чы масць спы-
таць у кі раў ні ка дзяр жа вы 

пра тое, што іх хва люе. Як 
заў сё ды, Прэ зі дэнт даў вы-
чар паль ныя ад ка зы.

Пра раз віц цё 
і доб ра ўпа рад ка ван не 
га ра доў

Азна ё міў шы ся з Рэ чыц кім 
ра ё нам з вер та лё та, а так са ма 
пра ехаў шы па го ра дзе, Прэ зі-
дэнт за стаў ся за да во ле ны ўба-
ча ным, па коль кі ўсю ды ад чу-
ваў ся гас па дар лі вы па ды ход. 
«У Рэ чы цы па ра дак, ма лай-
цы», — па хва ліў кі раў нік дзяр-
жа вы. Пры гэ тым ён па жар-
та ваў, што трэ ба пра ехаць па 
ўсіх рай цэнт рах, та ды хут чэй 
усю ды на вя дуць па ра дак.

За кра нуў шы тэ му доб ра-
ўпа рад ка ван ня і аса біс тай ад-
каз нас ці кож на га за тое, што 
ад бы ва ец ца ў яго род ным на-
се ле ным пунк це, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка вы ка заў мер ка-
ван не, што кож ны па маг чы-
мас ці мо жа ўнес ці ўклад у тое, 
каб яго ма лая ра дзі ма бы ла 
да гле джа най і пры го жай.

Ад каз ва ю чы на пы тан ні 
пра цаў ні коў ка лек ты ву, кі раў-
нік дзяр жа вы па зі тыў на аца ніў 
пе ра ме ны, што ад бы лі ся тут, 
і вы ка заў упэў не насць у доб-
рых перс пек ты вах раз віц ця 
прад пры ем ства.

Пра раз віц цё біз не су
«Мы ства ра ем умо вы для 

лю дзей. Гэ та да ло вель мі 
моц ны штур шок не толь кі ў 
ра ён ных цэнт рах, на ват у аг-
ра га рад ках і па сёл ках. За раз 
са мім лю дзям трэ ба ва ру шыц-

ца. У най блі жэй шы час мы 
пры мем рэ ва лю цый ныя ра-
шэн ні па прад пры маль ніц тве, 
па біз не се. Ты прый шоў, за яву 
па кі нуў, што хо чаш зай мац ца 
гэ тай спра вай, у пад атко вай 
ін спек цыі за рэ гіст ра ваў ся — і 
пай шоў пра ца ваць. Па жар ні кі, 
сан стан цыя — усё бу дзе ска-
ро ча на да мі ні му му. Ра шэн не 
пры ня та, у най блі жэй шы час 
нар ма тыў на-пра ва вы акт ля-
жа на стол да Прэ зі дэн та, і 
мы цал кам раз ня во лім гэ тую 
іні цы я ты ву».

Га лоў нае — гэ та жыц цё і 
бяс пе ка лю дзей. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад крэс ліў: кі-
раў ні кам бу дуць да дзе ны ўсе 
не аб ход ныя пра вы і паў на-
моц твы, у той жа час і поў ную 
ад каз насць бу дуць нес ці ме-
на ві та яны.

Пра па дзеі ў Сі рыі
Ці ка ві лі ся прад стаў ні кі ка-

лек ты ву «Рэ чы цад рэў» і ня-
даў ні мі су свет ны мі па дзея мі, 
бам бар дзі роў кай Сі рыі, па раў-
ноў ва ю чы знеш не па лі тыч ную 
сі ту а цыю з ха лод най вай ной.

«Ка лі я пра гэ та да ве даў ся і 
па чуў, я прос та вель мі шка да-
ваў, вель мі. Я больш глы бо ка 
гля джу на гэ тыя праб ле мы. 
Але вы ра шаць унут ры па лі тыч-
ныя пы тан ні за кошт знеш няй 
та кой агрэ сіў най па лі ты кі — 
гэ та не той шлях. Сён ня ўжо 
на ват Аме ры ка ў адзі ноч ку, 
і на ват са сва і мі най блі жэй-
шы мі на таў скі мі са юз ні ка мі 
свет не мо жа пе ра вяр нуць 
або кі ра ваць на ват усім све-
там. Трэ ба аб мя жоў ваць свае 

апе ты ты і зай мац ца тым, дзе 
твае ін та рэ сы. А яны — у Паў-
ноч най Аме ры цы перш за 
ўсё», — за ўва жыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

На по гляд бе ла рус ка га 
лі да ра, Трам па пад вя ла элі-
та ЗША. «У іх не та кая прэ зі-
дэнц кая ўла да, як, да пус цім, у 
Бе ла ру сі. Скла ла ся сі ту а цыя, 
што яму трэ ба да каз ваць, што 
ён неш та мо жа, што мо жа кі-
ра ваць кра і най. А там не да-
юць. Не ка то рыя прэ зі дэн ты, 
каб вы ра шыць унут ры па лі-
тыч ныя пы тан ні, спа да бац ца 
лю дзям, ціс нуць на кноп кі».

Кі раў нік дзяр жа вы ўпэў-
не ны, што перш чым ра біць 
та кія сур' ёз ныя дзе ян ні, не аб-
ход на грун тоў на ра за брац ца ў 
сі ту а цыі. У прык лад Прэ зі дэнт 
пры вёў знеш нюю па лі ты ку Кі-
тая. Гэ та ма гут ная дзяр жа ва, 
якая мае су час нае ўзбра ен не, 
не ўвяз ва ец ца ў між на род ныя 
кан флік ты, — кра і на пра цуе 
над раз віц цём сва ёй эка но мі кі 
і сён ня з'яў ля ец ца су свет ным 
лі да рам па мно гіх па зі цы ях.

Што да ты чыц ца про ці ста-
ян ня Ра сіі і Аме ры кі, Аляк-
сандр Лу ка шэн ка лі чыць, што 
гэ тыя дзве ядзер ныя ім пе рыі 
не дой дуць да ад кры та га су-
тык нен ня. «Я так ду маю, ідзе 
ін фар ма цый ная вай на. Адзін 
ад на го пу жае, і нас імк нуц ца 
за пу жаць. Ні Ра сія, ні Аме ры ка 
на «чыр во ную кноп ку» не на-
ціс нуць, бо гэ та бу дзе зні шчэн-
не Аме ры кі і Ра сіі, — столь кі 
на за па ша на ядзер най зброі. 
А дзе га ран тыя, што ў гэ тую 
бой ню не ўвя жуц ца Вя лі ка бры-
та нія, Фран цыя, Кі тай, Ін дыя, 
Із ра іль, Па кі стан, у якіх ёсць 
ядзер ная зброя? Не ду маю, 
што ўжо дой дзе да та го, што 
нех та возь мец ца за ядзер ную 
кноп ку, але свет па ды шоў да 
вель мі не бяс печ най ры сы. Ні-
ко лі яшчэ гэ та га не бы ло»...

Пра ад ме ну віз
Бы ло пы тан не і пра тое, ці 

раз ліч вае Бе ла русь на ана-
ла гіч ныя кро кі з бо ку ін шых 
кра ін на пя ці дзён ны бяз ві за вы 
рэ жым. Прэ зі дэнт па ве да міў, 
што гэ та за да ча МЗС — па-
ста ян на вес ці ад па вед ныя пе-
ра мо вы. У той жа час, Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пры знаў ся, 
што больш за ці каў ле ны ў тым, 
каб за меж ні кі пры яз джа лі да 
нас, пры во зі лі свае гро шы, 
зна ё мі лі ся з Бе ла рус сю.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ,
yushkevich@zviazda.by

Час ру піц ца і пра ца ваць
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Кі раў нік дзяр жа вы 

пад час на вед ван ня «Рэ чы цад рэ ва».

ДА БА ВІЦЬ ЯШЧЭ МІЛЬ ЯРД
Учо ра ў ніж няй па ла це бе ла рус ка га пар ла мен та пры-
ма лі поль скую дэ ле га цыю. Ба ляс лаў ПІРШ ТУК, на мес-
нік стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі, пад час ві зі ту поль ска-бе ла рус кай пар-
ла менц кай гру пы на ча ле з яе стар шы нёй, дэ пу та там 
Сей ма Рэс пуб лі кі Поль шча Ада мам АНД РУШ КЕ ВІ ЧАМ, 
за явіў аб тым, што да двух міль яр даў до ла раў мі ну ла-
год ня га та ва ра аба ро ту мож на да даць яшчэ адзін.

«У цэ лым 2016-ы быў вель мі пра дук тыў ны, — ад зна чыў 
Ба ляс лаў Пірш тук. — Па вы ні ках мі ну ла га го да, на мой по гляд, 
мы ня бла га спра ца ва лі ў эка на міч най сфе ры. Наш уза ем ны 
та ва ра аба рот на блі зіў ся да двух міль яр даў до ла раў. Гэ та, 
вя до ма, доб рая ліч ба. Але наш па тэн цы ял як з поль ска га, 
так і з бе ла рус ка га бо ку знач на вы шэй шы».

Ба ляс лаў Пірш тук вы ка заў за да валь нен не ства рэн нем 
су мес ных вы твор час цяў. На тэ ры то рыі Бе ла ру сі з удзе лам 
поль ска га ка пі та лу іх больш за 350, на поль скай тэ ры то рыі 
бе ла рус кіх дзей ні чае 18. «Гэ та свед чыць пра на шы рэ зер вы. 
Але саль да па куль не на на шу ка рысць», — ска заў пар ла мен-
та рый. На яго дум ку, бе ла рус ка му бо ку трэ ба больш ак тыў на 
пра ца ваць, каб вы раў няць гэ ты ба ланс, бо «ганд лё ва-эка на-
міч ныя ад но сі ны доб рыя, ка лі ёсць уза ем ная вы га да».

У сваю чар гу Адам Анд руш ке віч вы ка заў за да валь нен не 
ты мі ад но сі на мі, што скла лі ся па між на шы мі кра і на мі, і ад зна-
чыў тое, што яны хут ка раз ві ва юц ца. Поль скі пар ла мен та рый 
агу чыў спа дзя ван не на ві за выя па слаб лен ні, на га даў час, ка лі 
віз не бы ло, ка лі су пра цоў ніц тва раз ві ва ла ся яшчэ больш ак-
тыў на. Бяз ві за вы 5-дзён ны рэ жым так са ма ста ноў ча ад біў ся 
на ад но сі нах на шых кра ін, пад крэс ліў пар ла мен та рый.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. рustаvіt@zvіаzdа.bу
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